
1. 다음 각기둥에서 면ㄱㄴㄷㄹㅁ과 수직인 면은 몇 개인지 구하시오.

개

5개

면 ㄱㄴㄷㄹㅁ은 이 각기둥의 밑면이고
두 밑면은 모두 옆면과 수직이므로 옆면 5개와
모두 수직으로 만납니다.

해설



2. 다음 중 각기둥에 대해 잘못 말한 것은 어느 것인지 고르시오.

① 밑면과 옆면은 수평입니다.

② 옆면은 직사각형이다.

③ 두 밑면끼리는 평행합니다.

④ 모서리의 수는 밑면의 변의 수의 3 배입니다.

⑤ 옆면의 수는 밑면의 모양에 따라 달라집니다.

각기둥에서 밑면과 옆면은 수직입니다.

해설



3. 안에 알맞은 수를 구하시오.

17.624÷3.7 = 4.76 · · ·

0.012

17.624 ÷ 3.7 = 4.76 · · · 0.012
<검산> 3.7 × 4.76 + 0.012 = 17.624

해설



4. 나눗셈의 몫을 자연수 부분까지 구할 때, 나머지를 구하시오.

21.87 ÷ 5.3

0.67

21.87 ÷ 5.3 = 4 · · · 0.67

해설



5. 바람이의 언니는 경쟁률이 4 : 1인 대학교에 합격하였습니다. 합격한
사람이 3100명이라면 입학시험을 본 사람은 몇 명입니까?

명

12400명

경쟁률이 4 : 1이면 입학시험을 본 4명 중에 1명이 합격을 하는
것입니다.
따라서 합격한 사람이 3100명이라면 입학시험을 본 사람은
3100 × 4 = 12400(명)입니다.

해설



6. 민정이네 학교의 6 학년 학생은 360 명으로 전체 학생의 1할 5푼입니
다. 민정이네 학교의 전체 학생 수는 모두 몇 명입니까?

명

2400명

(6 학년 학생 수)= (전체 학생 수)×0.15
→ (전체 학생 수) = (6 학년 학생 수)÷0.15
= 360 ÷ 0.15 = 2400 (명)

해설



7. 어느 마을에 사는 주민은 2000명인데, 그 중 사과를 재배하는 주민은
36%이고, 사과를 재배하면서 포도를 재배하는 주민은 70%입니다.
전체 주민 중 사과를 재배하면서 포도도 재배하는 주민의 비율을 백
분율로 나타내시오.

25.2%

사과를 재배하는 주민은 2000× 0.36 = 720 (명)
사과를 재배하는 주민 중 포도를 재배하는 주민은 720 × 0.7 =

504(명)입니다.
따라서, 전체 주민에 대한 사과를 재배하면서 포도를 재배하는
주민의 비율은
504

2000
= 0.252→ 25.2%

해설



8. 윤미네 집에서는 올해 감자를 240kg 거두었습니다. 그 중에서 25%
는 팔고 나머지의 50%은 할머니 댁에 보냈습니다. 남은 감자는 몇 kg
입니까?

kg

90 kg

240 × (1 − 0.25) × (1 − 0.5) = 240 × 75

100
× 5

10
= 90 (kg )

해설



9. 지름이 30 cm인원통을 6번굴리면원통은몇 cm를굴러가겠습니까?

cm

565.2 cm

30 × 3.14 × 6 = 565.2( cm)

해설



10. 다음 그림과 같은 운동장 트랙에서 ㉯코스는 ㉮코스보다 몇 cm 더
긴지 구하시오.

cm

15.7 cm

㉯코스와 ㉮코스의 직선부분의 거리는 같으므로 곡선부분의
거리만 비교합니다.
60 × 3.14 − 55 × 3.14 = 15.7( cm)

해설



11. 호영이는 동화책을 어제는 전체의
2

3
를 읽고, 오늘은 나머지의

1

2

를 읽었더니 아직 24쪽이 남았습니다. 이 동화책은 모두 몇 쪽인지
구하시오.

쪽

144쪽

전체를 쪽이라 하면

×
ï
1 −
ß
2

3
+

Å
1

3
× 1

2

ã™ò
= 24

= 24 ÷ 1

6

= 144(쪽)

해설



12. 쌀이 2개의 통에 각각 4
5

6
kg, 98

9
kg이 들어 있습니다. 이 쌀을 모두

합하여 한 사람에게 1
17

36
kg씩 나누어 주면, 몇 사람에게 줄 수 있습니

까?

명

10명

(전체 쌀의 양) = 4
5

6
+ 9

8

9
= 13 +

31

18

= 14
13

18
( kg)

(나누어 줄 수 있는 사람의 수)

= 14
13

18
÷ 117

36
=

265

18
× 36

53
= 10(명)

해설


